KLASA VI

. Olek wyjechat na deskorolce na spotkanie z Pawtem. W ciagu
8 min przejechat 3,2 km, a nastepnie zwiekszyt swoja predkosé
o 1/5 predkosci dotychczasowej i do spotkania jechat jeszcze
8 min. Oblicz jaka droge przebyt Olek i z jaka $redniq
predkoscia jechat na deskorolce.

. Na koniec roku szkolnego $rednia ocen w pewnej 28 - osobowe;
klasie wynosita 4,25. Chtopcéw byto o 4 mniej niz dziewczat.
Srednia ocen dziewczat wynosita 4,4. Jaka byla $rednia ocen
chtopcow?

. Suma dlugosci wszystkich krawedzi prostopadtosciennego
kartonu na napoje wynosi 256cm. Rdoznica krawedzi podstawy
jest réwna 24cm. KrawedZz boczna stanowi 20% dluzszej
krawedzi podstawy. Ile m2 tektury nalezy przygotowaé na
wykonanie 200 takich kartonow?

. Za 3 ksiaqzki zaptacono 30 zt. Wartos$¢ drugiej ksiazki stanowi
60% wartosci pierwszej, a za trzeciq zaptacono o 6 zt mniej niz
za pierwszq i za druga razem. Ile zaptacono za kazdq ksiqzke?

. Pewien arbuz jest o 2 kilogramy ciezszy od 1/3 arbuza. Ile wazy
ten arbuz?



KLASA V

. Jezeli z lewej kieszeni przetoze do prawej 4,50 zt, fo w prawej
kieszeni bede miat tyle, ile miatem poczatkowo w lewej kieszeni.
Ile pieniedzy mam teraz w lewej kieszeni, jezeli facznie mam
20,50 z#?

. Znajdz liczbe dwucyfrowa, w ktérej roznica cyfry dziesigtek
i cyfry jednosci wynosi 6, a cyfra jednosci stanowi 1 cyfry
dziesigtek.

. Janek wypit 1/6 szklanki wody i dolat soku. Nastepnie wypit 1/3
szklanki wody z sokiem i dolat soku. Potem wypit 1/2 szklanki
wody z sokiem i zndw dolat soku. Na koncu wypit cata szklanke
wody z sokiem. Czego wypit wiecej - wody czy soku, jezeli za
kazdym razem dolewat tyle soku, aby szklanka byta petna?

. Pitagoras, matematyk grecki, ktéry zyt w VI w. p.n.e. zapytany
o liczbe swoich uczniéw, odpowiedziat: ,Potowa moich uczniéw
uczy sie matematyki, czwarta czes$é przyrody, siédma czesc
milczenia, reszte stanowiq trzy kobiety”. Ilu uczniow miat
Pitagoras?

. Obwéd kwadratu wynosi 80 cm. O ile nalezy zmniejszy¢ bok

tego kwadratu, zeby pole nowo powstatego kwadratu wynosito
36 cm??



KLASA IV

. Przed odmiu laty syn miat 4 lata i byt 10 razy mtodszy od ojca.
Ile razy mtodszy jest teraz syn od ojca?

. Swiatto rozchodzi sie z predkosciq 300 000 km/s. Oblicz
odlegto$¢ Ziemi od Stofca, jezeli czas przejscia Swiatta od
Storica do Ziemi trwa 8 minut 20 sekund.

. Pies wazy 9 razy wiecej niz kot, mysz jest 20 razy lzejsza od
kota, a rzepa jest 6 razy ciezsza niz mysz. Ile razy pies jest
ciezszy od rzepy?

. Kazdy uczen klasy IV nalezy do kota matematycznego lub
polonistycznego. 20 uczniéw nalezy do kota matematycznego,
16 uczniow do kota polonistycznego, a do jednego i drugiego kota
nalezy 6 uczniow. Ilu uczniéw jest w tej klasie?

. Prostokat i kwadrat maja takie same obwody réwne 24 cm.
Jeden bok prostokata jest o 2 cm wiekszy od dtugosci boku
kwadratu. Jakie sq wymiary prostokata?



